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Ninth Session, Commencing at 4.30 pm 

GREAT  BRITAIN  SILVER & BRONZE

part

1297*
Ancient British, Amorica (Channel Islands and N.W.Gaul), 
class II (2), III (2) and IV billon staters, c75-50BC (S.15, 16 
& 17). Nearly very fine - good very fine. (5)

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1298*
Ancient British, Celtic coinage, Armorica billon stater (75-
50BC) class IV (S.17). Very fine. 

$80

Ex G.W.Sutherland Collection.

1299*
Ancient British, Celtic coinage, Potin c120-100BC (Kent), 
unit Class I type (S.63). Nearly very fine. 

$70

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1300*
Ancient British, Celtic coinage, Atrebates and Regni, silver 
unit Verica (10-40AD) (S.132), rev. Rex below lion. Very 
fine. 

$200

Ex Pacific Coin Company (J.Johnson) with their ticket.

1301*
Ancient British, Celtic coinage, Iceni, inscribed silver unit 
ECEN (ABC 1657; S.443A). Fine. 

$80
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

 

1302*
Anglo Saxon, Kings of Northumbria, Aethelred II, first reign 
(841-4), copper sceat, monyer MONNE (S.861). Very fine. 

$70
Ex G.W.Sutherland Collection.

1303*
Anglo Saxon, Kings of Northumbria, Aethelred II (first reign 
841-3/4), sceat moneyer MONNE (S.865); Archbishops of 
York, Wigmund (837-849/50), sceat, moneyer Edilveard 
(S.870). Very good. (2)

$50
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1304*
Anglo Saxon, Kings of Northumbria, sceats 810-830AD, 
Eanred (810-41), Aldates (S.862), Aethelred II (841-43/4), 
Wulfred (S.865), Wigmund (Archbishop) (837-849/50), 
Ethelhelm (S.870), plus extra Aethelred II in old packet. 
Good very fine. (4)

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.
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1305*
Anglo Saxon, Kings of Northumbria, Osberht (849-867), 
copper styca, Eanwulf (S.869). Good fine. 

$80

Ex Heritage International (J.Johnson), with their ticket.

 

1306*
Anglo Saxon, King of Wessex, Alfred the Great, (871-899), 
silver penny, Canterbury (S.1069) (0.81g). Broken in half 
(as a halfpenny), very fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

1307*
Aethelred II, (978-1016), silver penny, long cross type (.95g), 
Stamford (S.1151). Light grey tone, very fine. 

$450

Ex G.W.Sutherland Collection.

1308*
Aethelred II, (978-1016), silver penny last small cross 
type (S.1154) (1.34g), Winchester. Heavily peck marked, 
otherwise a full toned coin, very fine. 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

1309*
Edward the Confessor, (1042-1066), silver penny, Helmet 
type (1053-6) (1.20g) ,York(?) ������������(S.1179)����. Holed and piece 
out of bottom, otherwise very fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

1310*
Edward the Confessor, (1042-1066), silver penny, hammer 
cross type (1.55g) (1059-62), London (S.1182). Chipped, 
otherwise fine. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

1311*
William I, (1066-1087), silver penny, BMC type 8, PAXS 
type (1.34g) (S.1257). Toned, weak part of legend, otherwise 
very fine. 

$900

Ex G.W.Sutherland Collection.

1312*
William II, (1087-1100), silver penny, cross in quatrefoil type 
(S.1259) (1090-3) cut as a farthing (0.33g). Very fine. 

$200

Ex G.W.Sutherland Collection.

1313*
Henry I, (1100-1135) silver penny, pellets in quatrefoil type 
(S.1275) London, quarter segment cut out for a farthing 
(1.06g). Very fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

part

1314*
Richard I, (1189-1199), short cross penny, London, type 4b 
(S.1348C); John, (1199-1216), short cross penny, Canterbury 
(S.1351); Henry III, (1216-1272), short cross penny, London 
(Richard) (S.1355A). First edge chipped, second slightly 
clipped, otherwise fine - very fine. (3)

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1315*
John, (1199-1216), short cross penny, London, Walter; 
Henry III (1216-1272), short cross penny; Edward I (1272-
1307), new coinage pennies, London (3), Newcastle; Edward 
III (1327-1377), penny and halfpenny, London pennies 
(2) and York; later pennies Charles I, Charles II (2), three 
halfpences 1837, 1839, 1842, 1843 (3); Poland Sigismund 
III groschen 1621-7, all described in 2x2 holders. Fair - very 
fine. (20)

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

part

1316*
Henry III, (1216-1272), long cross pennies, 1247-72, 
(S.1362) Nicole, London; (S.1363) Nicole, Canterbury; with 
sceptre, Richard, London (S.1367). Fine - very fine. (3)

$120

Ex G.W.Sutherland Collection, the first and last ex Colchester Hoard.

part

1317*
Henry III - Edward II, (1180-1227), short cross penny, cut 
halfpenny, cut farthing, long cross penny, Edwardian pennies 
London (5), York and uncertain; Irish cut halfpenny from 
penny. Fair - fine. (12)

$150

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1318*
Edward I, (1272-1307), new coinage from 1279, silver 
pennies, type 9b, star on breast Canterbury; type cf2 London, 
another crown 4 (S.1408, 1411, 1413); Edward II, (1307-
1327), penny, Canterbury, type 15c (?) (S.1463). Fine - nearly 
very fine. (4)

$120

Ex G.W.Sutherland Collection, the second from the Loch Doon Hoard.

1319
Edward I, (1272-1307), new coinage pennies from 1279, 
various types unidentified all London mint (S.1385/1400). 
Fair to fine, one holed. (14)

$150

Ex G.W.Sutherland Collection, with an envelope by Colin Pitchfork 
(c1970).

1320
Edward I, (1271-1307), new coinage pennies from 1279, 
various types and mints, London (class III, IX, Edward 
II (3)), Bristol (VI), Canterbury (IX, X (3), uncertain (3)); 
Durham (X, uncertain); Newcastle (IX), uncertain (Edward 
I or II), all in envelope by Colin Pitchfork c1968. Fair - very 
good. (17)

$200

Ex G.W.Sutherland Collection, from G.K.Gray Sale (lot 180).

1321
Edward II, (1307-1327) to James I (1603-1625), penny 
(S.1455/63), penny York (S.1630), penny (S.1691), shilling 
(S.2641), sixpence Irish (S.6517) in 2x2 holders. Poor - very 
good. (5)

$120

1322*
Edward III, (1307-1327), pre-treaty series, 1351-61, series 
G 1356-61, London mint silver groat, mm cross 4 (S.1570). 
Weak in places, nearly fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection, with a ticket in Ray Jewel's hand (Max 
Stern) 9/80.
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1323*
Richard II, (1377-1399), silver halfpenny London mint, 
intermediate style (S.1699). Internal crack or piercing 
damage, otherwise very fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

1324*
Henry V, (1413-1422), silver groat, London mint, series C 
(S.1765). Very good. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

1325*
Henry V, (1413-1422), silver penny, York mint, type D 
(S.1786). Good fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

1326*
Henry VI, (1422-1461), first reign, Rosette-mascle issue, 
1430-31, silver penny, Calais Mint (S.1865). Toned, very 
fine. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

1327
Henry VII - Elizabeth I, silver pennies, London (S.2226); 
Henry VIII, Durham Mint, Bishop Wolsey, mm crescent 
(S.1744); Elizabeth I, mm Greek cross, 1578-9 (S.2575). First 
pierced, last plugged, otherwise fine - very fine. (3)

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

1328*
Henry VIII, (1509-1547), first coinage 1509-26, gilt 
silver halfgroat, Canterbury, Archbishop Warham, mm 
pomegranate (S.2322). Fine. 

$80

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1329*
Henry VIII, (1509-1547), third coinage 1544-7, Tower Mint, 
silver testoon, mm pellet in annulet (S.2365). Very good. 

$400

Ex G.W.Sutherland Collection.

1330*
Edward VI, (1547-1553), fine silver coinage, shilling, mm y 
(1551) (S.2482); Philip and Mary, (1554-1558), silver groat 
(S.2508). First toned, second cleaned, very good. (2)

$150

1331*
Elizabeth I, (1558-1603), sixth issue, 1582-1600, silver 
shilling, mm tun, 1592-5 (S.2577). Toned, good fine. 

$150

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1332*
Elizabeth, (1558-1603), shillings, second issue, mm cross 
crosslet (1560-1) (S.2555), sixth issue, mm A (1582-4), mm 
woolpack (1594-6) (S.2577), seventh issue, mm 2 (1602) 
(S.2584). Fine - good fine. (4)

$400
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part

1333*
Elizabeth I, (1558-1603), sixpences, 1566, mm portcullis, 
1571, mm castle (S.2562), threepences, 1574, mm eglantine 
(S.2566), 1579, mm Greek cross (S.2573). Very good - fine. 
(4)

$120

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1334*
James I, (1603-1625), second coinage 1604-1619, sixpence, 
1606, fourth bust, mm escallop (S.2658); halfgroat (S.2659); 
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, sixpence, mm anchor 
(S.2814). Good fine; fair; good fine. (3)

$120

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1335
James I - Commonwealth, silver pennies, (S.2672, 2838, 
2843, 3222). Fine - very fine. (4)

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

part

1336*
James I, (1603-1625), second coinage, 1604-19 shilling, mm 
trefoil (1613) (S.2656), also silver sixpence token (1811), 
copper tokens and jetons plus Sweden 2 ore 1743, Uruguay 
forty centavos 1844; Canada, Newfoundland (Rutherford 
halfpenny, St.Johns) medal Nelson Homeworkers Association. 
Poor - very fine. (29)

$100

1337*
Charles I, (1625-1649), Oxford Mint, silver one pound, 1643 
(S.2940). Tooled in fields, otherwise clear in all details, very 
fine or better and rare. 

$10,000

In a slab by PCGS as VF details, repaired.
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One of the finest known Cromwell halfcrowns, proof-like mint state

1338*
Oliver Cromwell, halfcrown, 1658 (S.3227A). Light grey iridescent toning, proof-like virtually mint state, choice uncirculated 
and rare, one of the finest known. 

$20,000

Ex J.P.Melick Collection, private purchase from Spink Australia, 17th July, 1980 ($5,000) & Noble Numismatics Sale 118 (lot 1353).

1339*
Oliver Cromwell, shilling, 1658 (S.3228). Attractive blue grey and iridescent tone, extremely fine or better and rare. 

$5,000

Ex J.P.Melick Collection, private purchase from Spink Australia, 31st July, 1980 ($2,600) & Noble Numismatics Sale 118 (lot 1355).
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1340*
Charles II, hammered coinage, 1660-2, third issue, 
halfcrown, mm crown (S.3321). Portrait flat, toned and a 
full round coin, fine/very fine, scarce in this condition. 

$350

1341*
Charles II, fourth bust, halfcrown 1679 (S.3367), inverted A 
on edge. Flaw at eye, otherwise toned, nearly very fine. 

$300

Ex Pacific Coin Company (J.Johnson), with his ticket.

1342*
Charles II, shilling, first bust, 1663 (S.3371). Toned, nearly 
very fine. 

$250

1343*
Charles II, Maundy set, 1677 (S.3392). Toned nearly very 
fine - very fine. (4)

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1344*
Charles II - George III, silver crowns 1663 (S.3354); 1696 
(S.3472) and 1819LIX (S.3787). Very good; good; cleaned 
very fine. (3)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1345*
Charles II - Queen Victoria, shillings, 1713 roses and plumes 
(S.3617); 1758 (S.3704), 1787 (S.3743), 1883 (S.3907); 
sixpences 1787 (S.3749), 1885 (S.3912); fourpences 1680 
(S.3384), 1704 (S.3595), groat 1837 (S.3837); threepence 
1762 (S.3753); threehalfpences 1834 (S.3839), 1843 
(S.3915). Fine - nearly extremely fine. (12)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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1346*
William and Mary, halfcrown, 1689, no frosting of crown 
(S.3434). Toned, fine. 

$150

1347*
William and Mary, shilling, 1692 (S.3437). Nearly fine. 

$100

1348*
William and Mary, Maundy set, 1689 (S.3446). Toned very 
fine. (4)

$400

1349
William and Mary to Elizabeth II, collection copper and 
bronze coins, twopences 1797 (2), pennies 1797 (5), 1806 
(2), 1826, 1831, 1837, 1851, 1854, 1879, 1895/1967 
(incomplete, 57); halfpennies 1694, 1699, 1732, 1734, 
(1772-1967, incomplete, 57), farthings, 1694/1956 (53, 
including two casts of 1713 Queen Anne patterns), half 
farthing 1843, third farthings 1835 (2), 1902, 1913 (2), 
quarter farthings 1852; Decimal bronze (16), all in red plastic 
album. Mostly poor to very good. (209)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1350
Queen Mary, copper pattern farthing c1689 (cf. Montagu 
18). Edge clip 5-6 o'clock, otherwise good and scarce. 

$100

1351
James II - Elizabeth II, balance of collection in plastic album, 
crowns 1889, 1902, 1935, 1937, 1951, 1953, 1960, 1965, 
1972, 1977, 1980 & 1981; double florin 1890; halfcrowns 
1910, 1916, 1922, 1926, 1929, 1931, 1942, 1943, 1947, 
1953 - 1967; florins 1928, 1935 (2), 1938, 1944, 1948/1966; 
shillings 1696, 1816, 1858, 1899, 1911, 1917, 1926, 1928, 
1937 (both) 1947/1966; sixpences 1697, 1758, 1897, 1914, 
1925/67; fourpence 1685, groats 1836, 1854; threepences 
1763, 1834, 1839, 1887 (both) 1920, 1921; 1931-36, 1937, 
1938, 1941, 1944, nickel from 1937-1967 (inc. 1946, 1949) 
twopence 1838, threepences 1938, 1943; also decimals (18). 
Poor - Uncirculated. (174)

$500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1352*
William III, silver crown, first bust, 1695 octavo (S.3470). 
Blue toned obverse, mint bloom, good very fine. 

$500

part

1353*
William III - Queen Victoria, silver halfcrowns, 1697Y 
(S.3942); 1745 Lima (S.3695), 1819 (S.3789) and 1882 
(S.3889). Very good; fine; polished good very fine; nearly 
extremely fine. (4)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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1354*
Anne, after the Union, crown, 1708E (S.3600). Very good. 

$150

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1355*
George II, old head, shillings, 1745 Lima (S.3703) (2); 
sixpence, 1758 (S.3711). Toned fine or better. (3)

$100

1356
George II, old head halfpenny, 1745 (S.3718); George III, 
farthing, 1806 (S.3782). Nearly very fine; fine. (2)

$50

1357
George II - George VI, halfcrown 1820; halfpenny 1734, 
farthing 1886 (3), 1942; halfpenny tokens 1777 (evasion), 
1794, 1795, 1796, 1797, 1811 Brutus, brass checks (2); 
Guernsey, two doubles 1858, 1868, 1874, 1885H, 1889H, 
1914H, 1920H; one double 1868/30 overdate, 1885H, 
1889H, 1911H; Co-op one pound tokens (2), India, mogul 
rupees (2) and USA Brothel token. Fair - good extremely 
fine. (30)

$250

Ex G.W.Sutherland Collection, the Guernsey ex G.K.Gray Sale c1970 (lot 
1173), British tokens (lot 676).

1358*
George III, Bank of England, dollar or five shillings, 1804, 
top leaf to left side of E (S.3708); another but to centre 
of E (S.3708) no stop after REX. Toned, surface marked, 
otherwise nearly very fine; polished and scratched very 
good. (2)

$500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1359*
George III, contemporary counterfeits, emergency oval 
countermark issue (S.3765A) on plated 8 reales 1795 Potosi; 
plated dollar 1804 (S.3768); Bank tokens in brass, three 
shillings 1815 (S.3770); (genuine) silver eighteen pence 
countermarked L on reverse (S.3771), brass 1812, brass 
1814, and (genuine) gilt silver 1815 (holed) (S.3777), brass 
Irish thirty pence 1808 (S.6616A), cast silver 'pillar' dollar 
1760 Mexico. Poor - good fine. (9)

$120

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

1360*
George III, Bank of England tokens, three shillings 1812-
1815 (S.3770). Very fine - extremely fine. (4)

$400

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1361*
George III, Bank of England tokens, three shillings, 1811 
and 1812 (S.3769), 1812 (S.3770). Very fine; fine; good 
very fine. (3)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1362*
George III, Bank of England tokens, silver eighteen pence, 
1811 (S.3771), 1813 and 1815 (S.3772). Extremely fine; 
very fine; good very fine. (3)

$150
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1363
George III, copper issues, farthings, 1773 (S.3775), 1806 
(S.3782); halfpenny, 1807 (S.3781) (2, one cleaned); George 
IV, farthing, 1826 (S.3825) (cleaned). Very good - very fine. 
(5)

$50

1364*
George III, cartwheel copper twopence, 1797, (S3776). 
Relatively mark-free surfaces, good very fine. 

$200
Ex Noble Numismatics Sale 89A (lot 360).

1365
George III, copper cartwheel twopence 1797 (S.3776), 
another but a modern copy; cartwheel penny, 1797, obverse 
tooled out and replaced with enamelled ship, A.R. impressed 
on rim. Nearly very fine - extremely fine. (3)

$150
1366
George III, cartwheel penny, 1797 (S.3777). A few small 
edge nicks, otherwise very fine. 

$50

Lot 1367
part
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1367*
George III, Maundy set, 1800 (S.3764), also new coinage, 
Maundy penny, 1818 (S.3796). Toned fine - good very fine. 
(5)

$200
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1368*
William IV, proof set case 1831, two sovereigns to farthing. 
Very fine. (14)

$800

1369*
William IV, 1831 proof sixpence, (S-3836, ESC-2500, (R2), 
Davies-360), (2.82g), straight-grained edge. Brown golden 
grey tone, nearly FDC/FDC and very rare. 

$1,800

1370*
William IV, proof Maundy Set 1831, (S-3840, ESC-2548, 
Davies-420), fourpence to penny in silver, (4d 1.88g, 3d 
1.39g, 2d 0.94g and 1d 0.47g), rev. crowned numeral with 
central date split on either side. Attractive dark blue grey 
brilliance, FDC and rare. (4)

$1,200

1371*
William IV, proof halfpenny 1831, (S-3847, Peck 1463). 
Bronzed proof with two incuse lines on arms of the saltire. 
Even bluish chocolate brown brilliance, FDC and scarce. 

$800

1372*
William IV, 1831 proof halfpenny, (S-3847, Peck 1463 
(V.R.)), reverse struck en medaille, bronzed proof with 
two incuse lines on arms of the saltire. Minor rim damage, 
chocolate brown bronzed proof, otherwise FDC and very 
rare. 

$800
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Outstanding Gothic Crown

1373*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847 undecimo edge 
(S.3883), edge impressed by a broken or slipped piece of the 
collar grained border (reverse 1 o'clock position). Minute 
hairlines in obverse fields, attractive peripheral tone on 
obverse, brilliant, virtually FDC and rare as such. 

$30,000

Private purchase from Spink Australia, July 1981 (£1,100, $2,400).

1374*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, undecimo edge 
(S.3883). Toned good extremely fine/nearly uncirculated. 

$6,000

1375
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, collector's copy in 
copper, plain edge, (cf.S.3883). Extremely fine. 

$300

1376
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, collector's copy, 
plain edge, muled with the obverse of a Hong Kong dollar. 
Extremely fine. 

$300
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1377*
Queen Victoria, young head, halfcrown 1845 (S.3888). 
Extremely fine. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

1378*
Queen Victoria, Godless florin, 1849 (S.3890), Gothic 
florin, 1881 (S.3900). Toned, nearly extremely fine; good 
very fine. (2)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1379*
Queen Victoria, Gothic florin, 1855 (S.3891). Toned nearly 
uncirculated. 

$200

1380*
Queen Victoria, Gothic florin, 1872, die no 32 (S.3892); 
young head shilling, 1870, die no 69 (S.3906A). Good very 
fine, the second scarce. (2)

$250

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

1381*
Queen Victoria, proof shilling 1853, (S-3904, ESC-3003, 
Davies-867) (R2) (5.64g), straight-grained edge. Fully 
brilliant blue grey and iridescent proof, FDC and very 
rare. 

$4,800

Ex Noble Numismatics Sale 104 (lot 2548), P.Connolly Collection.
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1382*
Queen Victoria, proof shilling 1853, (S-3904, ESC-3003, 
Davies-867) (R2) (5.65g), straight-grained edge. Medium 
grey semi brilliant proof, FDC and rare thus. 

$4,200

1383*
Queen Victoria, proof sixpence 1853, (S-3908, ESC-3190, 
Davies-1050). (R2) (2.85g), straight-grained edge. Attractive 
blue grey and iridescent toned gem FDC and very rare. 

$2,800

1384*
Queen Victoria, proof sixpence 1853, (S-3908, ESC-3190, 
Davies-1050) (R2) (2.82g), straight-grained edge. Slightly 
brushed on obverse, otherwise nearly FDC and very rare. 

$1,800

1385*
Queen Victoria, proof 2d Maundy 1853, (S-3913, ESC-3190) 
(R2) plain edge, (0.94g), obv. second young head (no W.W.), 
rev. Merlen's crowned numeral design. Light peripheral 
golden tone or reverse, uncirculated and very rare. 

$180

part

1386*
Queen Victoria, young head, shilling 1886 (S.3907), sixpence 
1879 (die no 8) (S.3910); Jubilee head, shilling 1887 
(S.3926); crown 1889 (S.3921) and old head farthing 1901 
(S.3964). Fine - good very fine. (5)

$100

1387*
Queen Victoria, young head, Maundy set, 1879 (S.3916), 
old head Maundy set, 1900 (S.3943). Nearly uncirculated 
or better. (8)

$400

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1388
Queen Victoria, Maundy oddments, young head, fourpences 
1872, 1874 (S.3917); twopence 1856 (S.3919); old head, 
fourpence 1899 (S.3944). Extremely fine or better. (4)

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1389*
Queen Victoria, Jubilee coinage, silver crown 1887 (S.3921) 
and double florin 1887 (S.3923). Nearly extremely fine; 
toned extremely fine. (2)

$120

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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1390*
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florin, 1887 
(S.3923), halfcrown, 1892 (S.3924), florin 1888 (S.3925). 
Toned good extremely fine. (3)

$300

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

part

1391*
Queen Victoria, Jubilee coinage, halfcrown 1888 (S.3924), 
florin, 1887 (S.3925), shilling 1888 (S.3926), sixpences 1887 
(S.3928), 1888 (S.3929); old head halfcrown, 1900 (S.3938). 
Good extremely fine - uncirculated. (6)

$350

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1392*
Queen Victoria, proof florin 1887, (S-3925, ESC-2954, 
Davies 810?) (R) (11. 22g), Dark blue grey tone, minimal 
obverse hairlines, nearly FDC/FDC and rare. 

$1,800
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1393*
Queen Victoria, proof florin 1887, (S-3925, ESC-2954, 
Davies 810?) (R) (11.34g). Uneven blue toning, brilliant 
FDC and rare. 

$1,500

1394*
Queen Victoria, proof shilling 1887, (S-3925, ESC-3138, 
Davies 982) (R) (5.65g). Attractive toning, brilliant FDC 
and rare. 

$800

1395*
Queen Victoria, proof threepence 1887, (S-3931, ESC-3437, 
Davies 1330 (Dies 1 A)) (S) (1.44g). Dark blue grey toned, 
brilliant FDC and scarce. 

$750

The above set and case from Noble Numismatics Sale 95 (lot 4898).

1396*
Queen Victoria, proof threepence 1887, (S-3931, ESC-3437, 
Davies 1330?) (S) (1.42g). Slightly concave, dark brilliant 
blue toning, brilliant FDC and scarce. 

$700
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1397*
Queen Victoria, 1887 long proof set, case only, S-PS5, mid-
20th C. reproduction rectangular shaped case red shagreen 
style leather covered timber presentation case, The lid has a 
stepped design and is stamped with the royal arms in gold 
leaf, rectangular shaped case fitted with a brass push-button 
lock at the front, inside comprises blue velvet roundels in a 
4-4-3- pattern with white silk lining to the lid. Extremely 
fine. 

$180

1398*
Queen Victoria, 1887 short proof set, case only, S-PS6 
mid-20th C. reproduction black leatherette covered metal 
presentation case. Rectangular shaped case fitted bronze 
clasps stamped with imperial crown centred with SPECIMEN 
COINS above and 1887 below. The Interior has blue velvet 
roundels in a 3-4 pattern fitted with dark blue ribbon lifters 
and a plain white silk lining to the lid. Extremely fine. 

$80

1399*
Queen Victoria, Jubilee Model Half Farthing, (1887). Much 
mint lustre, good extremely fine. 

$60

1400*
Queen Victoria, old head, crown 1897 LXI (S.3937); florin 
1893 (S.3939). Good extremely fine; uncirculated. (2)

$400

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

1401*
Queen Victoria, old head, crown, 1900 LXIII (S.3937). Some 
mint bloom, extremely fine/good extremely fine. 

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1402*
Queen Victoria, proof threepence 1893, (S-3942, ESC-3445, 
Davies 1350 (Dies 2 A)) (S) (1.41g), plain edge. Dark blue 
grey brilliance, FDC and scarce. 

$550
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1403*
Queen Victoria, old head, Maundy set, 1900 (S.3943). 
Without case, extremely fine - nearly uncirculated. (4)

$160

1404*
Queen Victoria, proof halfpenny 1853, (S-3949, Peck 1541) 
(VS) copper (9.44g). Deep red brown copper tone, slight 
spotting, semi brilliant, nearly FDC and very scarce. 

$1,000

1405*
Queen Victoria, bronzed proof farthing 1839, Die alignment 
variety, (S-3950, Peck 1557) (V.R.) (4.64g). Full red brown 
bronzed patina, FDC and very rare. 

$1,200

1406*
Queen Victoria, proof farthing 1839, (S-3950, Peck 1556) 
(S) (4.22g), bronzed. Unbarred As in GRATIA, full brilliant 
dark brown patina, FDC and rare thus. 

$1,200

1407*
Queen Victoria, proof farthing 1839, (S-3950, Peck 1556) 
(S) (4.70g). Some spotting, dark bluish brown patina, nearly 
FDC and scarce. 

$800



198

1408*
Queen Victoria, proof quarter farthing 1853, (S-3953, Peck 
1614) (ER) copper (1.21g). Dull toned, brown with traces 
of red, scratch at 7 o'clock on reverse and 'rim' dents at 2 
o'clock, otherwise FDC and extremely rare. 

$800

1409
Queen Victoria, bun head, bronze penny, 1860, toothed 
borders (S.3954; obv. 6, rev. D). Attractive lilac red 
uncirculated and rare in this condition, one of the finest 
known. 

$400

1410
Queen Victoria, bun head bronze penny, 1876H (dies 8/K, 
S.3955). Brown with traces of red, nearly uncirculated. 

$120

Ex Dr V.J.A. Flynn Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1811).

part

1411*
Queen Victoria, bun head bronze penny, 1889 (S.3954, 
13/N); farthings 1882H (S.3959), 1891 and 1892 (S.3958). 
Some mint red, extremely fine - nearly uncirculated. (4)

$150

1412*
Queen Victoria, proof bronze third farthing, 1866 (S.3960). 
Brilliant red FDC and very rare. 

$640

Private purchase from M.R.Roberts with their ticket.

1413
Queen Victoria - George VI, halfcrowns, 1898, 1920-22, 
1935 (2), 1942, 1944, 1945 (2), 1946 (2); florins, 1915-16, 
1945, 1946; shillings, 1890, 1902, 1919, 1928, 1935 (2), 
1941, 1945 (2); sixpence, 1903; threepences, 1913, 1917-22, 
1925, 1931-32, 1937; pennies, 1881 - 1901, 1902 - 1929, 
1930 - 1953; halfpennies, 1902 - 1936; farthings, 1902 
- 1936. The copper in seperate dated albums, silver in 2 x 
2's. Good - good extremely fine. (lot)

$150

1414
Queen Victoria - Elizabeth II, mixed dates farthings (54); 
halfpennies (65); pennies (65); brass threepences (22); 
sixpences, 1921-35 (4), 1943-51 (6), 1953-67 (15); George 
VI shillings (11), Elizabeth II shillings (25); George VI florins 
(6); Elizabeth II florins (14); George VI halfcrowns (5); 
Elizabeth II halfcrowns (12); Churchill crowns (9); mixed 
base metal commemorative crowns (13); new pence (38), two 
new pence (23), five pence (29); ten pence (30); twenty pence 
(21); fifty pence (11). In an album. (approx 485)

$150
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1415*
Edward VII, proof short set cases 1902, (S-PS10) Coronation, 
short set sovereign to Maundy penny (matt finish 11 coins). 
Official red Moroccan leather presentation case with white 
silk and blue velvet interior. Roundels in 4-3-4 pattern, lid 
stamped in gold with the imperial crown between SPECIMEN 
COINS at top and 1902 at the bottom. With very scarce red 
cardboard shipper box (white interior) tied with beige laces. 
Mintage 7,057 sets struck. Good very fine; fine. (2)

$350

1416*
Edward VII, proof set case 1902, official long set red 
Moroccan leather presentation case (no coins) with white silk 
and blue velvet interior, roundels in 4-5-4 pattern, lid stamped 
in gold with the imperial crown between SPECIMEN COINS 
at top and 1902 at the bottom. Good very fine. 

$200

1417*
Edward VII, proof sixpence 1902, (S-3983, ESC-3598, 
Davies 170) (N) (2.81g). Lightly toned, FDC. 

$200

1418*
Edward VII, Maundy set, 1907 (S.3985); George V, Maundy 
set, 1932 (S.4043); George VI, Maundy set, 1943 (S.4086). 
Nearly uncirculated or better. (12)

$400

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

1419*
Edward VII, florins, 1904 and 1910 (S.3981), shilling 1906 
(S.3982); George V, florin 1915 (S.4012). Toned good very 
fine - uncirculated. (4)

$200

1420
Edward VII - George VI, pennies, 1910, 1911, 1918, 1921, 
1927 (2), 1935 (2), 1936, 1937 (2), 1938 (3), 1948, 1949 
(2), 1951; halfpennies, 1911, 1921, also copper 1853. Very 
fine - uncirculated. (21)

$200

1421
Edward VII - Elizabeth II, Maundy set, 1902 (S.3985); 
proof sets, 1970-78; proof silver crown, 1977; pre decimal 
mixed date mint set; first decimal mint set; mint fifty pence, 
1973; mixed British and New Zealand crown size base metal 
commemorative issues, in perspex (11); France, .900 fine 
silver (25 g) five hundred francs, 1972 (KM.7); New Zealand, 
mint sets, 1982-83; Modern base metal commemorative 
medals (3). Very fine - FDC. (31)

$150

Ex Lieut. Cmdr. M.G. Rose Collection.

1422*
George V, specimen set case 1911, halfcrown to Maundy 
Penny (8 coins), blue cardboard (white interior) shipper box 
fitted with ribbon ties. Nearly fine and very rare. 

$180

1423*
George V, proof half crown 1911, (S-4011, ESC-3710, 
Davies 1661) (S) (14.17g). Attractively toned, FDC. 

$800
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1424*
George V, specimen half crown to Maundy penny 1911, 
(S-4011, ESC-3710, Davies 166)1 (S) (14.09g) chamfered 
rim. Choice toned FDC. (8)

$1,800

1425*
George V, proof florin 1911, (S-4012, ESC-3756, Davies 
1731 Dies 2 A) (S) (11.33g). Attractive iridescent brilliant 
tone, FDC. 

$450

1426*
George V, proof shilling 1911, (S-4013, ESC-3800, Davies 
1792 Dies 3 A) (S) (5.61g). Peripheral toning, FDC. 

$250

1427*
George V, proof sixpence 1911, (S-4014, ESC-3872, Davies 
1863 Dies 2 B) (S) (2.81g). Brilliant blue and grey iridescence, 
FDC. 

$180

1428*
George V, proof sixpence 1911, (S-4014, ESC-3872, Davies 
1863 Dies 2 B) (S) (2.82g). Attractive dark blue grey toning, 
FDC. 

$180

1429*
George V, proof Maundy set 1911, (S-4016, ESC-3971, 
Davies 1970) (N), 4 coins with plain edge, (4d 1.88g, 3d 
1.41g, 2d 0.94g and 1d 0.48g). Last two toned, nearly 
FDC. (4)

$550

Ex Noble Numismatics Sale 98 (lot 3080).
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1430*
George V, proof Maundy set, (S-4016, ESC-3971, Davies 
1970) (N), 4 coins with plain edge, (4d 1.85g, 3d 1.41g, 2d 
0.95g and 1d 0.46g). Lightly toned, nearly FDC. (4)

$450

Lot 1431

1431*
George V, 1927 Proof Set Cases, (S-PS14), new coinage, 
official maroon leatherette covered metal presentation case 
embossed with the G V coat of arms, the interior has a 
white silk lining and black velvet roundels fitted with black 
ribbon lifters; George V, 1910-1936. S-PS14 New Coinage. 
With official maroon leatherette covered metal presentation 
case embossed with the G V coat of arms, the interior has 
abare white silk lining and black velvet roundels fitted with 
black ribbon lifters, crown to three pence (6 coins) Brilliant 
Set Mintage 15,000 sets struck, also the red cardboard box 
(white interior) used to protect the coins during shipping, 
crown to three pence (6 coins). Attractively toned Mintage 
15,000 sets struck in quaternary silver alloy, very fine - 
extremely fine. (3)

$250

1432
George V, fourth coinage, wreath crown, 1929 (S.4036). 
Extremely fine. 

$250

1433*
George V, fourth coinage, wreath crown, 1931 (S.4036). 
Nearly uncirculated. 

$350

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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1434*
Edward VIII, obverse of a copy pattern uniface crown, 1937, 
in white metal, for David Gee, rev. MODEL, plain edge; 
reverse of a copy pattern uniface crown in white metal, for 
David Gee, rev. MODEL, plain edge. Extremely fine. (2)

$600

1435
George VI, Festival of Britain proof or specimen set, 1951 
(S.PS18) and two separate Festival of Britain crowns, 1951 
(S.4111). In Royal Mint cases of issue, uncirculated - nearly 
FDC. (3)

$150

1436
Elizabeth II, Coronation specimen set, 1953, crown 
- farthing; mint sets, 1982-84. In original packaging, 
uncirculated. (4)

$70

Ex Lieut. Cmdr. M.G. Rose Collection.

1437*
Elizabeth II, Maundy set, 1958 (S.4131) (Westminster). 
Uncirculated. (4)

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1438
Elizabeth II, proof silver crown (twenty five pence) 1981, 
Royal Wedding. FDC. 

$50

1439
Elizabeth II, mint fifty pence, 2016 (2), Hastings 
commemoratives; mint two pounds three coin set, 2016, 
Shakespeare commemorative; mint five pounds, 2005 (2), 
Nelson and Trafalgar commemoratives; proof sterling silver 
five pounds, 2015, Waterloo commemorative and 2017, 
Canute commemorative. Uncirculated - FDC. (7)

$80

1440
Elizabeth II, mixed dated commemorative proof two pounds. 
In flips, uncirculated - FDC. (54)

$100

1441
Elizabeth II, mint set, 1985 (missing packaging); mixed 
dates nickel commemorative crowns (11); mint Queen 
Mother commemorative crowns, 2000 (4); proof sets, 1971, 
1983 (missing outer), 1986, 1990, 1991, 1994; gimmick 
replica coin packs (2); also, Canada, mint sets, 1988 (2). 
Uncirculated - FDC. (26)

$100

1442
Elizabeth II, Premium proof fifteen coin set, 2014. In case 
of issue, FDC. 

$100

1443
Elizabeth II, Royal Mint, proof thirteen coin set, 2015, 
Collector Edition (S.PS118); proof silver four coin set, 
Britannia Collection, 2003 (S.PBS04); Pobjoy Mint, Isle 
of Man, proof silver crown, two coin set 2005, 400th 
Anniversary of the Gunpowder Plot. In case of issue with 
certificates, FDC. (3 sets)

$250

1444
The Waterloo Victory Medal Crown Coin Set, 2015, the 
crown layered in 24ct gold and the replica Waterloo Medal 
is in silvered antique finish, in case of issue with booklet 
certificate of authenticity, only 1,815 sets released. The crown 
in proof, the medal uncirculated. 

$150

part

1445*
Scotland, Mary (1542-1567), first coinage 1542-58, billon 
bawbee (S.5433); Charles I, (1625-1649), third coinage, 
silver twelve shillings, IV (S.5563), twenty pence (S.5591). 
Good - very good. (3)

$120

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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1446*
Scotland, James VI, (1567-1625), silver thirty shillings, mm 
thistle, Edinburgh mint, rev. Scottish Arms in first and fourth 
quarter, (S.5504) struck after accession to English throne in 
1603. Even grey tone, nearly fine. 

$450

1447*
Scotland, William and Mary, silver forty shillings, 1691 tertio 
(S.5649). Toned, evenly worn good fine and rare thus. 

$300

Ex G.W.Sutherland Collection.

1448
Scotland, Charles I, copper turners or twopences (2), Charles 
II, bodles or turners (S.5625) (2), (S.5630) (2), bawbees 1677 
(2), 1678 (S.5628) (3); Ireland, Charles II, James II, William 
& Mary halfpennies, gunmoney crown 1690, halfcrown 
1689, shilling, July 1689, George I, William Woods farthing, 
1723, George II - George IV coppers (12), type coins 1928-
1985 period (43); Lundy Islands, Martin Harman, puffin 
and half puffin 1929; private proof pair dated 1965, all in 
plastic album. Poor - FDC. (75)

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1449*
Ireland, Edward I, (1216-1272), silver penny, later issue, 
1297-1302, Dublin IVa (S.6264). Fine. 

$70

Ex G.W.Sutherland Collection.

1450*
Ireland, Mary and Philip of Spain, (1554-1558), base silver 
shilling, 1555 (S.6500). Toned, fair. 

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

part

1451*
Ireland, Elizabeth I, (1558-1603), base coinage 1558, base 
(.250 fine silver), shillings (S.6503). Poor - fair. (3)

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

1452*
Ireland, Elizabeth I, (1558-1603), base coinage (1658), groat 
(S.6504). Very good/good. 

$120

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1453*
Ireland, James I, (1603-1625), second coinage, silver shilling, 
mm escallop (S.6515). Light blue grey tone, nearly fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.
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part

1454*
Ireland, Dublin, Mic Wilson, halfpennies, 1672, in brass 
(W.416) (2) used in the Isle of Man. Very good; fine. (2)

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection, second with Seaby ticket 1986.

 

part

1455*
Ireland, James II, Civil War coinage, Gunmoney, large size 
halfcrown Oct. 1689 (S.6579E), large size shillings Sep 1689 
(S.6581D), Oct. 1689 (S.6581E), Limerick besieged, 1690-1, 
halfpenny, 1691 (S.6594). Fine - very fine. (4)

$240

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1456
Ireland, Civil War coinage, James II, Gunmoney, small size 
halfcrown, May 1690 (S.6580B); large size shilling, Dec. 
1689 (S.6581K). Fine; good fine. (2)

$70

part

1457*
Ireland, James II, civil war coinage 1689-91, Gunmoney 
shillings large size, Aug 1689, Nov. 1689, Dec: 1689, Mar: 
1690 (S.6581 C, H, K, P), small size, May 1693 (S.6582D). 
Fine - very fine. (5)

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

1458*
Ireland, George III, Bank of Ireland, silver six shillings, 1804 
(S.6615) leaf to upright of E in DEI. Grey toned, good very 
fine. 

$750

1459*
Ireland, George III, Bank of Ireland, silver six shillings, 1804 
(S.6615), leaf points to the upright of E. Fine. 

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

 

part

1460*
Ireland, George III, Bank of Ireland tokens, silver thirty 
pence, 1808 (S.6616) (2) (S.6616A). Very good; very good; 
toned nearly extremely fine. (3)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

1461*
Ireland, George III, Bank of Ireland tokens, silver ten pence 
1805 (2), 1806, under E (S.6617), 1813 (S.6618) (2); silver 
five pence, 1805 (S.6619). Very good - good very fine. (6)

$120

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1462*
Isle of Man, John Murrey, penny, 1668 in brass (21mm; 
1.80g) (Pridmore 45; M.14; W.1). Fair only, but extremely 
rare. 

$1,500

Ex R.J.Ford (lot 223); W.J.Noble, Sale 61B (lot 162) and Malcolm C.Johnson 
collections.

1463
Ireland, Irish Free State, farthings, 1928-1937 and 1930 
(3), 1931, 1932, 1936 (2), 1937 (2) (KM.1) (17); Republic, 
farthings, 1939-1953 (2 sets) and 1940, 1959 (KM.9) (18). 
Stored in a Whitman album, a few with oxidation marks, 
otherwise mostly very fine - extremely fine. (35)

$300

 
part

1464*
Isle of Man, James Stanley, tenth Earl of Derby, first issue, 
cast copper pennies 1709 (S.7401) (2), a third more pitted 
(in brass?) (S.7401a). Fair - very good. (3)

$120

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1465*
Isle of Man, James Stanley, tenth Earl of Derby, first issue, 
cast copper halfpennies, 1709 (S.7402). Good; very good. 
(2)

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1466*
Isle of Man, James Stanley, tenth Earl of Derby, second issue, 
copper pennies, 1733 (S.7403) (4), O for Q (S.7406) (4, two 
classed as contemporary forgeries (doubtful) with collector's 
annotations. Fair - very good. (10)

$150
Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

1467*
Isle of Man, James Stanley, tenth Earl of Derby, second issue, 
bronze pennies, 1733, inside cap plain (S.7406) (6), inside 
cap frosted (S.7408) (4); with research notes on the 1733 
pennies by the collector. Very good - good fine. (10)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1468*
Isle of Man, James Stanley, tenth Earl of Derby, second issue, 
silver proof halfpenny, 1733 (S.7409a). Evenly worn, nearly 
very fine and rare. 

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

 

part

1469*
Isle of Man, James Stanley, tenth Earl of Derby, second issue 
halfpennies 1733 copper (S.7405), bronze (S.7409) (6), 
another, but later gilt. Fair - very fine. (8)

$200
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

 

 
part

1470*
Isle of Man, James Murray, second Duke of Athol, 
copper pennies, 1758 (S.7411), (five varieties and a cast 
contemporary forgery) also two countermarked one with MF 
(engraved), another with NB/TF. The fifth (illus) from rusted 
or deteriotated dies (4c), fine - good very fine. (8)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1471*
Isle of Man, James Murray, second Duke of Athol, copper 
halfpennies, 1758 (S.7412) (5, no die flaw, short die flaw, 
and long die flaw (3)). Very good - good very fine. (5)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.



208

part

1472*
Isle of Man, George III, first issue, copper pennies and 
halfpennies, 1786 (two of each), second issue, pennies 1798 
(4), 1813 (4); halfpennies, 1798 (5), 1813 (3) (S.7415; 7416), 
one 1798 halfpenny engraved initials G E M; one 1813 
impressed M.DODDS. Fair - very fine. (20)

$240

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1473*
Isle of Man, nineteenth century copper tokens; Douglas Bank 
penny, 1811 (4, one stamped XVI ten times on the obverse 
(W.2060 (2), 2066 (2)); halfpennies 1811 (W.2061) (2). Fair 
- nearly very fine. (6)

$240

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1474*
Isle of Man, Atlas, Douglas, pennies 1811 (W.2075) (3), 
halfpennies, 1811 (W.2076) (4). Fair - very fine. (7)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.



209

 

 
part

1475*
Isle of Man, Isle of Man Banking Co., Castletown, pennies 
and halfpennies, 1811 (W.2071) (2), (W.2070, 3 one 
countermarked W.DIXO(N)). Fair - very fine. (5)

$100
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

 

part

1476*
Isle of Man, Douglas Bank, silver one shilling, 1811 (W.6); 
Douglas Bazaar August 1857 (Kelly 18); Falkner's Bazaar 
ticket in brass (Kelly 17); Brown's, Theatre Royal Hotel, 
Douglas, 2d in brass (Kelly 2); Douglas Co Operative Society 
Limited, one pound in brass (Kelly ); Manx Electric Railway 
Co Ltd uniface work tally in brass, stamped 47 (Kelly 54). 
The first plugged, fair - good very fine. (6)

$500
Ex Malcolm C.Johnson Collection, the fourth with Baldwin ticket (�95).

1477*
Isle of Man, Ships, Colonies & Commerce, halfpenny, 1815 
(W.2095) in brass. Nearly fine and extremely rare. 

$240

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1478*
Isle of Man, (John McTurk), George III, pennies (6) and 
halfpennies (11), 1830 (W.2085-6, 2090-2), in copper (13) 
and brass (4). One brass penny holed, very good - good 
very fine. (17)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

1479*
Isle of Man, (William Callister), halfpennies 1831 (W.2100-
2) (9, one countermarked G*M on the reverse). Fair - good 
very fine. (9)

$150
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

Lot 1480
part

1480*
Isle of Man, Queen Victoria, copper pennies, 1839 (4, two 
with countermarks, one with AR on obverse, another with 
JJR on reverse); halfpennies 1839 (8, including one with 
E.Stevenson/May 1/1846 on the obverse); farthings, 1839 
(4) (S.7417-9). Fair - very fine. (16)

$240

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1481*
Isle of Man, Queen Victoria, copper penny, 1839 (S.7417). 
Evenly worn down to fair, holed, countermarked or stamped 
RIDGE vertically in oblong on face of the Queen, otherwise 
fair. 

$40

part

1482*
Isle of Man, King William College canteen checks in brass 1d 
(2) and aluminium 6d (86) (Kelly 45, 46), triune souvenirs 
(5), Weltkrieg 1914-1915 fantasy medal, medals Millennium 
2000 (2), KWC silver medal for athletics 1881, 1935 Jubilee 
in aluminium, Peel Castle in white metal, Coronation in 
silvered brass 1937, bracteate tin advertising ticket J.Legge 
& Co Ltd, casino token for one pound, Manx cat crown 
1970 the balance of the collection in album with full list of 
the owner. Fine - uncirculated. (107)

$240

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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1483*
Isle of Man, Onchan Internment Camp (WWII), set of three 
canteen tokens in brass 1/2d, 1d, 6d (Kelly 48-9). Nearly 
extremely fine. (3)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1484
Seventeenth Century tokens, Bristol town farthings, 1652 (2), 
1670; town farthing, Bridgewater 1666 (Somerset), halfpenny 
Coventry 1669 (Warwickshire); Essex farthings 1669 (2), 
1666 (3), Dorset farthing 1657, farthings of Hertsfordshire, 
Kent (2), Lincolnshire, London (2), Northhamptonshire 
1664, Buckinghamshire, Norfolk Great Yarmouth Town 
1667, Surrey; halfpennies, Buckinghamshire, Essex, 
Gloucester, Hampshire, Huntingtonshire, Kent, Norfolk, 
Oxfordshire, Somersetshire, all in album with descriptions. 
One London farthing holed, fair - good fine. (28)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1485*
Eighteenth Century tokens, copper pennies (Anglesey), 
halfpennies and farthings 1787-1799, all in one plastic 
album, described with D&H numbers and sold with a typed 
list. Generally common, fine - very fine, a few extremely fine 
with traces of red. (233)

$1,000

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

 

part

1486*
Nineteenth Century tokens, in copper, threepence, 
Birmingham 1815, twopence Norwich; pennies (42), 
halfpennies (26) and farthings (3), all in plastic album with 
owner's type list and mostly described with Davis numbers. 
Very good - good very fine. (73)

$400

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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1487*
Nineteenth Century silver tokens, Dorset, Shaftesbury Bank 
shilling 1811 (D.21); Kent, Folkestone, J. Boxer, shilling 
1811 (S.1); Worcestershire, Country, shilling, 1811 (D.1); 
Yorkshire, County shilling 1811 (D.1). Extremely fine; good 
very fine; good extremely fine; good extremely fine. (4)

$300
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1488*
Nineteenth Century silver tokens, Somerset, Bath, Whitchurch 
& Dore, four shillings, 1811 (S.9/14). Toned, obverse rim 
flaw at 9 o'clock, otherwise nearly extremely fine. 

$400
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1489*
Nineteenth Century silver tokens, Somerset, Bath, 
Culverhouse, Orchard and Phipps, two shillings (D.16). 
Good very fine. 

$180
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

 

1490*
Nineteenth Century silver tokens, Wiltshire, Marlborough 
Old Bank, shilling (D.3). Attractively toned, good extremely 
fine. 

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

 

part

1491*
Nineteenth Century silver tokens, shillings (22) and sixpences 
(15), 1811-17 attributed with Dalton numbers on one plastic 
sheet, in a plastic album includes Dublin 1804 (D.9). The 
last toned good very fine (illus), the Kent sixpence (S. NL 
14 holed), generally fine - very fine. (37)

$750

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

1492*
Communion tokens, English (2), Irish (2), Canada (Pictou, 
and in New Hebrides 1846-1903); balance Scottish (158), 
in one plastic album with Creswell numbers. Fair - nearly 
uncirculated. (182)

$1,500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

1493*
Tickets and Passes, for Gardens and Parks (19); Liverpool 
Theatre Pitt, Queen's Theatre Manchester; Miners Federation 
'July'; all in 2x2 holders, neatly annotated, dated 1745-late 
19th century, all in bronze or brass, several with Baldwin 
tickets. Fine - extremely fine. (22)

$500

Ex Alexander Collection, mostly ex W.J.Noble Collection (Noble 
Numismatics Sale 61B).

part

1494*
Bread and milk, Co-op store tokens in plastic (11) and 
aluminium (2) and one 1/2 loaf in tin (Palmer Son, Cash 
Banker) and transport tokens plastic (2) and aluminium; 
also halfpenny tokens 1789, 1794, 1795 (D&H 294c), 
1811, 1813, 1820; Isle of Man 1830 (penny and halfpenny), 
Canada (W.1670); Australia, Josephs penny, 1855 (A.309), 
Barbados penny 1788 and Swiss London Mutual Society 
sixpence, all neatly annotated in 2x2 holders, noted ATA 
(Army Temperance Association), 6 (pence) 1893 cross shaped 
bronze. Fine - extremely fine. (30)

$300

Ex Alexander Collection.

part

1495*
Advertising checks in brass, 1926, Charlie Chaplin, The Gold 
Rush, seven different theatres in the midlands, also paper 
ticket size poster for Stockport (only very good). Very fine 
- extremely fine. (8)

$200

Ex Alexander Collection.

1496*
Channel Islands, French church token octagonal, in brass, 
16th-17th century. Very fine. 

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1497*
Channel Islands, Jersey, silver three shillings 1813 (D.2). 
Fine/good. 

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1498*
Channel Islands, Jersey, silver eighteen pence 1813 (D.3). 
Toned good very fine. 

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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1499*
Channel Islands, Jersey, Guernsey and Alderney, copper 
penny, 1813 (W.2044), die axis en medaille. Very fine. 

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1500*
Channel Islands, Jersey, Guernsey and Alderney, copper 
penny, 1813 (W.2044), die axis coinage style. Good very 
fine. 

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1501*
Channel Islands, Not Local copper penny, 1814 (W.1635). 
Nearly fine and very rare. 

$240

Ex Spink in 1979, W.J.Noble (Sale 61B, lot 1214), and Malcolm C.Johnson 
collections.

part

1502*
Channel Islands, Jersey, 1841-1996, collection in plastic 
album; including proofs 1957, 1960, 1964, 1966, includes 
mule twelfth of a shilling 1960 (S.7025A) and 1877 
enamelled badge. Nearly fine - FDC. (177)

$750

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

1503*
Channel Islands, Guernsey, collection, 1834-1997; copper 
eight doubles 1834 (2); 1858 (3), four doubles 1834 (2); 
1858; two doubles 1858; one doubles 1830 (2), 1864 on 
mostly two of each, includes 1956 and 1966 proofs, all in one 
plastic album, a significant collection, difficult to duplicate, 
sold with owner's typed list. Very fine - FDC. (222)

$2,000

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

1504
Channel Islands, tokens and medalets, Jersey (26), Guernsey 
(54), German Occupation fantasies (20), German minors 
1941 (12), paper notgeld (8), paper tickets etc (18) Bandsman 
cigarette packet, French coppers 17th and 18th century (5); 
all in plastic album, includes W 1681, 2044 copper pennies; 
West of England Inn 1 1/2d Guernsey; John Terry Jersey (3); 
Sarnian Club 2d Guernsey. Fair - uncirculated. (143)

$900

Ex Malcolm C.Johnson Collection.


